

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сахипова Дамира Ренатовича
“Дифференцированная тактика при хирургическом лечении больных с
диффузным токсическим зобом”, представленной на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 – хирургия

В последние годы появляется всё большее количество работ, посвящённых изучению патогенетических механизмов развития тиреотоксикоза при диффузных изменениях щитовидной железы. До настоящего времени нет однозначного подхода к выбору объёма операции у больных диффузным токсическим зобом (ДТЗ), не определены чёткие критерии для различных видов оперативных пособий (субтотальная резекция или тиреоидэктомия).

Необходимость изучения влияния различных факторов, включая иммунологические показатели, на вероятность развития рецидива тиреотоксикоза после операции, выявление достоверных маркеров риска рецидива и возможность их использования для лечения (выбора оптимального объёма операции) больных с диффузным токсическим зобом до настоящего времени остаётся важной практической задачей.

В основе диссертационной работы Сахипова Д.Р. лежит клиническое исследование, включающее анализ хирургического лечения 249 больных с ДТЗ. Период наблюдения отдалённых результатов составил от 2 до 8 лет.

Применённые в работе методы исследования современны и полностью соответствуют поставленной цели и задачам.

Был проведён анализ различных показателей у пациентов с рецидивом тиреотоксикоза после операции субтотальной резекции щитовидной железы, определено их влияние на вероятность развития рецидива. Было выявлено, что единственный показатель с высокой степенью прямой корреляционной

зависимости (выраженной прямой зависимости) – титр АТ рТГГ ($r=+0,715$ при $p=0,001$).

Были определены закономерности морфологических изменений в ткани щитовидной железы в зависимости от степени аутоиммунной стимуляции. При оценке морфологических препаратов у больных с высоким уровнем аутостимуляции (АТ к рТГГ выше референсных значений) (во всех препаратах) были выявлены процессы активной пролиферации и гиперплазии тиреоидного эпителия.

Был разработан индивидуализированный подход к выбору объёма операции, в основе которого лежит дооперационная оценка уровня аутоиммунной стимуляции (патент РФ №2557946 от 30.06.2015г). При использовании дифференцированного подхода к выбору объема операции было выявлено снижение частоты рецидива тиреотоксикоза с 16,1 до 0%. Прогнозирование частоты положительных результатов составило 100%.

Полученные данные свидетельствуют о высокой чувствительности и специфичности данного метода, что может найти применение в практической медицине.

Полученные в работе результаты свидетельствуют о том, что поставленная диссертантом цель достигнута. Сформулированные выводы логично вытекают из проведённых исследований, полностью соответствуют поставленным задачам.

На основании представленного автореферата можно заключить, что диссертация Сахипова Дамира Ренатовича на тему «Дифференциированная тактика при хирургическом лечении больных с диффузным токсическим зобом», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является законченной научной квалификационной работой. По актуальности, объёму клинического материала, новизне полученных результатов, практической значимости работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.01.

Заведующий хирургическим отделением
Федерального государственного бюджетного
учреждения «Федеральный научно-клинический центр
специализированных видов медицинской помощи
и медицинских технологий» Федерального
медицинского агентства России
(115682, Москва, Ореховый бульвар, д.28
+7 (495) 344-46-81, Ivanovkb83@yandex.ru)
Д.м.н., профессор, Заслуженный врач РФ

Подпись Иванова Ю.В. «заверяю»
Начальник отдела кадров
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России

25 апреля 2016 г.



Иванов Юрий Викторович

Пидорченко О.Д.